Тема: Азот и его соединения.

Выберите один или два правильных ответа.
1. Иону N-3 соответствует электронная формула:
1) 1s22s22p63s23p6;
2) 1s22s2;
3) 1s22s22p6;

4) 1s22s22p3.

2. Одинаковым у атомов азота и фосфора является ...

1) заряд ядра атома;
2) число энергетических уровней;
3) относительная атомная масса;
4) число электронов на внешнем уровне.
3. В молекуле азота атомы связаны…

1) двумя  -[image: image1.png]


 и одной [image: image2.png]


 -связью;

2) двумя  - [image: image3.png]


 и одной [image: image4.png]


 -связью;

3) двумя  -[image: image5.png]


 и одной водородной связью;

4) ковалентными связями по донорно-акцепторному механизму.
4. Степень окисления азота в соединениях N2O5,  NH3 соответственно равна

1) +2 и -3;              3) +5 и -3;
2) +5 и +3;               4) -5 и +3.
5. Азот в природе встречается в виде ... и ...  
 l)Li3N;
2)N2 ;
3)KN03;
4)NH3.
6. Верны ли следующие суждения о свойствах азота?

А. Азот бесцветный газ без вкуса и запаха.

Б. Азот легче воздуха

1) верно только А ;              3) верны оба суждения;
2) верно только Б ;                4) оба суждения неверны.

7.  Какая схема отражает процесс промышленного получения азота?
1) воздух
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3) NH4N02
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2) Са + HNО3(разб)→                4) NH4N03  
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8. Формула высшего оксида азота — ...
1)N20;   2)N203;      3)N02 ;    4)N205.
9.  Коэффициент перед восстановителем в уравнении реакции
кальция с азотом...

1)5;
2)2;
3)3;
4)4.
10  При взаимодействии некоторого металла массой 2,64 г с азотом образовался нитрид металла массой 2,92 г. Неизвестный металл – это:

1) алюминий;             3) литий;

2) стронций;               4) натрий.

11.    .  В схеме превращений NO-----X-------HNO3,  веществом  Х является

1) N2  ;              3) NH3;
2) N2O5 ;            4) NO2.
12. Аммиак распознают ... и ...:
1) тлеющей лучинкой;
2) влажной лакмусовой бумажкой;
3) известковой водой;
4) по запаху.
13.
Сокращенное ионное уравнение реакции NH4+ + OH- = NH3↑ + H2O  соответствует взаимодействию веществ 

1) NH4Cl и Са(ОН)2 ;   
2) NH4Cl и H2O;       
3) NH3 и H2O;      
4) NH3 и HCl.
14. Продукты каталитического окисления аммиака кислородом...                  
1)N20  и H20 ;    
2)N2 и H20 ;   
 3)NO и H20 ;   
4)N02 и H20.
15. Сумма коэффициентов в левой части уравнения окисления аммиака до азота и воды равна...

1)4  ;                2)7 ;           3)8  ;        4)9.
16. Объем аммиака, который получается при взаимодействии 56 л азота с избытком водорода и выходом 50% равен  

   1) 28 л;   2) 14 л;      3) 35 л ;     4) 56 л.
17. Нашатырный спирт – это:
1) Раствор аммиака в воде;    
2) Раствор аммиака в спирте;  
3) Хлорид аммония; 
4) Медицинский спирт.

18. Водород не выделяется при нагревании магния с раствором ... 
1) НС1;
2) H2S04 ;       3) HNO3;
4) H3PO4;
19. В лаборатории азотную кислоту получают по реакции: 

1) NaNO3(тв) + H2SO4(конц) = NaHSO4 + HNO3↑;           
2) N2O5 + Н2О = 2HNO3;
3) 4NO2 + 2Н2О + О2 = 4HNO3  ;    
4) Ba(NO3)2 + H2SO4 = BaSO4↓ + 2 HNO3.
20. Азотная кислота взаимодействует с ... и ...    
1) S03;
2) Ag;
3) H3P04 ;       4 )CuO.
21. Свободный металл образуется при термическом разложении 
l)NaN03 ;     2)Mg(N03)2;     3)NH4N03 ;   4) AgN03.
22. В отличие от раствора соляной кислоты азотная кислота взаимодействует с ... и ...
l) CuO;
2) Ag;
3) Cu;
4) Ca(OH)2.
23.  Укажите верное суждение: А. Азотная кислота является сильным электролитом. Б. Концентрированная азотная кислота реагирует со всеми металлами.

    1) верно только А ;                             2) верно только Б;
    3) верны оба суждения;                     4) оба суждения неверны.
24. Укажите число ионов в сокращенном ионном уравнении взаимодействия сульфата натрия и нитрата серебра:
1) 1;                 2) 2 ;                3) 3;                 4) 4.
25. На какой диаграмме распределение массовых долей элементов отвечает  

количественному составу нитрата  аммония? 
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